

## 5304 Писание Иакова 3-5

### 5304 James 3-5

Сегодня мы прочитаем 3-ю, 4-ую и 5-ю главы послания Иакова. В третьей главе Иаков предостерегает нас, чтобы мы не становились учителями просто из желания покрасоваться перед публикой или занимать важное положение. Он говорит:

**"Братия мои! не многие делайтесь учителями, зная, что мы подвергнемся большему осуждению".**

Учить Слову Божиему - это огромная ответственность, потому что если я - учитель, то на мне лежит ответственность за то, чтобы правильно преподавать Слово Божие. А иначе, если я буду преподавать Слово кое-как, как мне самому захочется, без должного усердия и аккуратности, мне придётся понести ответственность за всех тех людей, которых я собью с пути истинного своим учением. Учить Слову Божьему - это очень высокая ответственность. Если вы преподаете какой-то другой предмет: биологию, историю, математику и тому подобное, - и вдруг через несколько лет вы обнаруживаете, что всё, чему вы учили, оказалось не больше, чем выдумкой и лжеучением, в таком случае последствия этого лжеучения будут сравнительно незначительными... Но если вы учите Слову Божьему, тогда последствия лжеучения могут затронуть судьбы очень многих людей, причём - в вечности. Поэтому-то учителя и подвергнутся большему осуждению, чем другие люди. Именно по этой причине я и стараюсь как можно осторожнее преподавать Слово, и как можно меньше высказывать свои собственные мнения или предположения... Очень часто люди даже хотят, чтобы учитель поделился с ними своими мыслями или догадками по тому или другому поводу, но это всегда - очень опасно... Когда человеку дана власть быть учителем, когда он стоит перед людьми, у него может появиться искушение - учить не тому, чему нужно. Я считаю, что надо воздерживаться от слушания таких учителей, пасторов, или служителей, которые говорят только на какие-то свои излюбленные темы, вместо того чтобы преподавать Библию, Слово Божие. Вам должно быть интересно узнать, что Бог хочет сказать вам. Всегда опасно подходить к Писанию с предвзятым мнением или уже заранее заготовленным ответом и только затем, чтобы найти подтверждение своей точки зрения... К примеру, если человек придерживается какого-то определённого учения, которое он либо с детства усвоил, либо оно просто ему очень нравится, и вдруг в Писании он натыкается на слова, которые явно и однозначно противоречат этому учению - в таком случае он может попытаться подогнать их под свое учение и истолковать их как-то по-своему... Это очень опасно... Опасно и легкомысленно - играть со Словом Божиим. Нам следует преподавать его в том виде, в каком оно есть, не изменяя и не добавляя туда ничего от себя... Итак, Иаков предупреждает нас, что, если мы решаемся стать учителями, то на нас ложится огромная ответственность, и однажды нам придётся дать ответ Богу за то, насколько честны мы были в преподавании Его Слова... Библия предупреждает нас остерегаться тех, которые искажают Слово Божье. И поверьте, мне неоднократно доводилось встречаться с такими людьми. Просто страшно становится - потому что они ходят по острию ножа..."

И вот теперь Иаков начинает говорить о самой болезненной для всех нас теме - нашем языке:

**"Ибо все мы много согрешаем. Кто не согрешает в слове, тот человек совершенный, могущий обуздать и всё тело."**

Если вы можете обуздать свой язык, тогда вы уж, наверняка, можете контролировать и всего себя.

**"Вот, мы влагаем удила в рот коням, чтобы они повиновались нам, и управляем всем телом их.**

**Вот, и корабли, как ни велики они и как ни сильными ветрами носятся, небольшим рулём направляются, куда хочет кормчий;**

**так и язык--небольшой член, но много делает. Посмотри, небольшой огонь как много вещества зажигает!"**

Итак, язык. Такая, казалось бы, маленькая часть тела, а сколько всяких бед она может принести, сколько огня зажечь! Язык может стать либо источником благословения, либо источником огромного зла. Своим языком мы можем или благословлять людей, назидать и поддерживать их, или же буквально - погубить их. Иаков сравнивает наш язык, этот небольшой член, который может причинить столько вреда, с удилами, с помощью которых управляют лошадьми. Удила - как и язык - небольшого размера, однако же, с их помощью мы можем управлять всей лошадью. Точно так же и руль на корабле, он сам по себе - небольшого размера, но может повернуть весь корабль в любую сторону... Так что - наш язык может, как и удила, и руль, управлять всей нашей жизнью, а также - оказывать влияние - и порой очень сильное - на жизнь окружающих, особенно, когда он выходит из-под контроля. Неважно, насколько спокойным и сдержаным выглядите... Когда становится жарко, когда обстановка накаляется, когда вы попадаете в стрессовую ситуацию, или когда кто-то провоцирует нас, все мы, порой, теряем способность контролировать свой язык.

**"И язык--огонь, прикраса неправды; язык в таком положении находится между членами нашими, что оскверняет всё тело и воспаляет круг жизни, будучи сам воспаляем от геенны."**

Какие только проклятия человек не произносит в порыве гнева... А если это язык, скажем, - во рту у Гитлера или Сталина? Один такой язык что-нибудь брякнет - раз - и миллиона человек нет как нет... "Будучи сам воспаляем от геенны", - это очень точное замечание.

**"Ибо всякое естество зверей и птиц, пресмыкающихся и морских животных укрощается и укрощено естеством человеческим..."**

Поразительно - каких только животных человек не укрощал и не приручал. Он может укрощать львов и тигров (и это мы с вами не раз видели в цирке), он может научить птиц разговаривать... Он научился дрессировать змей - кобры могут танцевать под флейту... Он укротил даже китов и дельфинов... Человек научился укрощать и подчинять себе природу. Единственное, что ему не удалось укротить - это свой собственный язык:

**"...а язык укротить никто из людей не может: это--неудержимое зло; он исполнен смертоносного яда."**

Иисус однажды сказал замечательную фразу. Он сказал: "Не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из уст, оскверняет человека; ибо из сердца

исходят злые помыслы, лжесвидетельства, хуления." И, чуть погодя, Он добавил: "От избытка сердца говорят уста." Язык открывает то, что у нас в сердце. Дух Святой как-то сказал через пророка Иеремию, что уста человеческие являются голосом нашего сердца. То, что у человека в сердце, будет ясно из того, что и как он будет говорить. "Лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорчено; кто узнает его?"

**Языком мы "благословляем Бога и Отца..."**

Это, наверное, - самое лучшее, что я могу делать своим языком. Я могу прославлять Бога, петь Ему хвалу, воздавать Ему славу! Это - самое лучшее, для чего я могу использовать свой язык... Это, может быть, и покажется очень смешным и нелепым кому-нибудь, высоко культурному в своих собственных глазах человеку, для которого верхом использования человеческого языка будет роль Гамлета или арии Фигаро! Но это не так... Самое лучшее и высшее использование человеческого языка, это - благословлять Господа.

**Языком мы "благословляем Бога и Отца, и им проклинаем людей, с сотворённых по подобию Божию."**

**"Из тех же уст исходит благословение и проклятие: не должно, братия мои, сему так быть,"** - говорит Иаков.

Это же попросту нелогично...

**"Течёт ли из одного отверстия источника сладкая и горькая вода?**

**Не может, братия мои, смоковница приносить маслины или виноградная лоза смоквы. Также и один источник не может изливать солёную и сладкую воду."**

Итак, наш язык - это какое-то парадоксальное явление. Он ни на что не похож. Теми же самыми устами, которыми мы прославляем Бога, мы проклинаем человека... Вот он, наш язык... Да поможет нам Бог полностью смириться перед Его Духом, чтобы Он смог сделать в нашей жизни то, чего мы сами сделать не в состоянии, а именно - контролировать свой язык. Уж поверте мне на слово - вы не в силах изменить свою природу, свое сердце, а потому - и не в состоянии управлять своим языком; но Бог - в силах сделать это, только попросите Его об этом и со смиренением примите то, что Он будет делать...

Помню, раньше я столько всего мог наговорить во гневе, что долго потом лицо не мог поднять от стыда... Как я желал в такие моменты забрать свои слова обратно!.. А сколько было того, что я хотел бы сказать некоторым людям, и так и не сказал... Поддержать кого-то, простить кого-то, утешить кого-то, сказать, что я люблю его... Вы знаете, иногда у нас просто нет ни малейшего желания поддержать человека, сказать ему: "Ничего, я все понимаю..." или просто: "Я люблю тебя...". Но сказав это, вы, тем самым, могли бы так сильно им помочь... Вы могли бы дать им понять, что всё происходящее не так уж важно, и что вы действительно любите их независимо от обстоятельств... Просто на секунду подумайте об этом. Если бы вы знали, что никогда больше не увидите этого человека, что бы вы ему сказали сейчас? Нам, христианам, не пристало скучиться на ободрение и любовь...

Далее Иаков переходит к другой теме: что такое настоящая мудрость.

**"Мудр ли и разумен кто из вас, докажи это на самом деле добрым поведением с мудрою кротостью."**

В Писании сказано, что знание надмевает. Быть высоко образованным человеком еще не значит быть мудрым. А уж если человек гордится своими познаниями, то явно

- мудростью там и не пахло... Одна умная мамочка сказала своему сыну: "Сынок, ну, раз тебе не удалось получить образования, придётся тебе всю жизнь шевелить мозгами." Мудрость - в смиренении, и смиление - в мудрости.

**"Но если в вашем сердце вы имеете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лгите на истину."**

Если тебя гложет зависть от того, что у твоего соседа всего больше, и ты в отместку настраиваешь всех своих друзей против него, или придумываешь какой-нибудь коварный план, тогда тебя ожидают нехорошие и недобрые результаты...

**"Это не есть мудрость, исходящая свыше, но земная, душевная, бесовская, ибо где зависть и сварливость, там неустройство и всё худое."**

В России сейчас происходит много перемен. Роскошные машины, яхты, коттеджи стоимостью много сотен тысяч долларов, кругосветные круизы и много всяких других игрушек для взрослых... Отсюда и зависть. Именно зависть зачастую и служит причиной многих преступлений, недовольств и возмущений в обществе. Зависть всегда поражает недовольство, а недовольство, в свою очередь, поражает неустройство и все худое...

**"Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна."**

Какое огромное различие существует между мудростью Божьей и мудростью земной, душевной, бесовской, преследующей только одну-единственную цель - удовлетворить самого себя.

А теперь подумайте о своей жизни. Какой мудростью руководствуетесь вы? Иаков говорит, что наша мудрость выражается в нашем образе жизни. Живите мудро. И на самом деле, наш образ жизни очень четко показывает - откуда исходит наша мудрость... Если я всё время чем-то недоволен, всё время провожу в суете, всё время в напряжении, или всё время то одного человека перебираю по косточкам, то другого, то не так, это не этак... Такая мудрость - не от Бога - потому что мудрость, которая исходит от Бога, обладает совсем другими свойствами. Она, "во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна."

**"Плод же правды в мире сеется у тех, которые хранят мир."**

И, может быть, кто-то, какой-нибудь "крутой" парнишка сейчас читает эту проповедь и говорит: "Ну да! Так вы и уговорили меня - стать таким бесхребетным христианином..." Но - подожди минутку! Никто не может сравниться по силе, мощи и выносливости, и физической, и умственной, и эмоциональной, с Иисусом Христом... Посмотрите, что Ему пришлось пережить, что Он перенёс на Своих плечах. Почему? Потому что Он имел Божью мудрость, Он был мирен, скромен и послушлив в Своей праведности. Обладая всем этим, человек становится необычайно, просто невероятно сильным и стойким... Настоящие христиане - это самые крепкие и сильные люди на земле - для этого достаточно просто взглянуть на историю...

Итак, в этой главе Иаков дал нам несколько практических советов относительно того, как мы должны строить свои отношения с другими людьми. Следите за своим языком. Укрощайте его. Используйте его только на добро. Используйте его для того, чтобы ободрять, чтобы назидать других, и не используйте его для того, чтобы ранить, обижать, унижать или губить людей... Живите в согласии с Божьей мудростью. Пусть она отражается, проявляется в вашей жизни; пусть ваша жизнь будет чиста, мирна,

милосердна... Потому что, если мы хотим иметь плод праведности, тогда мы должны сеять мир, и только тогда этот плод праведности взойдет. "Плод же правды в мире сеется у тех, которые хранят мир." Посему - старайтесь жить в мире друг с другом. Миритесь с теми, с кем ваша плоть желала бы поквитаться, кого она, может быть, хотела бы покритиковать или побить... Миритесь с ними, и тогда вы сможете пожинать плоды праведности...

Однако, "откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших?

Желаете--и не имеете; убиваете и завидуете--и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете--и не имеете".

Иаков говорит, что большинство всех наших проблем возникают из жадности. И я не могу с этим не согласиться. Мне кажется, что это один из самых больших недостатков нашего общества. Это один из самых больших недостатков любого правительства. Рано или поздно жадность берет в человеке верх, и тогда - она поглощает всё на своем пути... Это - жуткая сила. Именно она лежит в основании всех войн, споров и борьбы человека с человеком: желание получить что-то, что есть у других или даже больше того. Это имеет отношение и к каждому из нас индивидуально, и к государственным мужам и структурам, которые иногда даже войны развязывают с той только целью, чтобы лично обогатиться, ничуть не заботясь о том, что за их обогащение расплачиваются жизнями миллионы невинных людей. Это было при жизни Иакова, это продолжается и сейчас. Просто оглянитесь вокруг: вражда, споры, распри между людьми...

Но Иаков говорит:

"Не имеете, потому что не просите."

Вы знаете, очень многое из того, что мы хотим, нам следует просить у Господа. И если Ему это угодно, Он даст нам то, о чем мы просим. А если нет, если это нам на самом деле не принесёт никакой пользы или даже причинит вред - тогда Он, конечно же, не даст нам этого... Это если мы просим что-то

"не на добро, а чтобы употребить для [своих] вожделений".

Народ идет на народ, подстрекаемый невесть какой пропагандой. Ради чего? Ради денег? Но Богу известны все наши нужды. Попросите Его. Ради мира? Ради безопасности? Просите всего этого у Бога, и Он даст вам то, что вам нужно... Однако, человек стал настолько недоверчивым и жадным, что хочет взять всё это сам, своими руками...

Видите ли, мы иногда неправильно понимаем, что же такое молитва, и для чего она нужна. Цель молитвы не в том, чтобы получить то, что хочется, не в том, чтобы моя воля и мои желания были исполнены. Но почему-то очень часто мы именно так и думаем о молитве, что это - средство достижения того, что нам хочется. Мы молимся: "Господь, я бы очень хотел то-то и то-то, я хочу, чтобы Ты сделал все так-то..." Так часто мы думаем, что молитва - это волшебная палочка, которой взмахнешь - и все твои желания должны будут тут же исполниться. Я сам очень долго думал о молитве именно так. Я постоянно пытался заключать с Богом какие-то сделки... "Если Ты сделаешь то-то и то-то, тогда я Тебе сделаю вот это..." Я в открытую торговался с Богом. Мне хорошо понятен этот стих: "Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений." Помню, как я непреставая молился о том, чтобы Бог дал мне красивую новую машину, "Форд". Как я об этом молился!... Но это было обычновенным страстным желанием моей плоти, одним из тех

вожделений, о которых пишет Иаков. Я, помню, даже пытался заключить с Богом сделку, я говорил Ему: "Если Ты дашь мне эту машину, я обещаю, что каждое воскресенье буду возить на нем всех окрестных детей в воскресную школу. Господь, Ты тогда тоже сможешь использовать эту машину... ну... пару часов в неделю." А в голове-то у меня уже роились планы о том, что я смогу сделать на ней во все остальные дни недели. Как я буду рассекать на ней вдоль набережной, как на меня будут оглядываться все девчонки..

Так что, очень часто наши молитвы носят совершенно эгоистический характер, но порой мы даже сами об этом не подозреваем... Но если я серьезно исследую свое сердце, тогда я обнаружу, что очень часто, если не в большинстве случаев, мои молитвы определенно преследуют какие-то коростылюбивые цели. "Отец Небесный, я прошу Тебя за своего сына. Он, похоже, немного сбился с правильного пути. Он делает то, что не должен бы. Он меня очень беспокоит. Он приходит поздно домой, у него появились какие-то подозрительные друзья. Господь, наставь моего сына на путь истинный. Помоги ему целиком посвятить свою жизнь Иисусу Христу." А где-то в глубине души думаю: "А вдруг он что-нибудь натворит, и его арестуют? Что тогда о нас будут думать? "Сын пастора попал в тюрьму..." Это же - позор для всей семьи! Как мы будем смотреть людям в глаза? Господь, спаси его, пожалуйста; обрати его к Себе." О чем же я в таком случае на самом деле беспокоюсь? Для чего я молюсь? В действительности, думаю ли я о его спасении, или меня волнует только честь семьи? Положим, у кого-то муж - неверующий, и вот, эта женщина молится: "Боже, спаси моего мужа, помоги ему отдать свою жизнь Христу". А в душе она думает: "Если бы он был христианином, он бы гораздо лучше ко мне относился. Он бы тогда был подобнее, понимал бы меня и молился бы перед едой. Он бы ходил вместе со мной в церковь... о-о-о-х, как бы я хотела, чтоб он радышком сидел со мной в церкви... Господь, спаси моего мужа..." Ее волнует не то, что он противится Богу, и что его душе грозит опасность, если он не изменится. Она молится не за него, а за то, что сможет сделать ее собственную жизнь поудобнее.

Молитва не предназначена для того, чтобы вершить мою волю. Цель молитвы - в том, чтобы на земле совершалась Божья воля... Часто мы просим и не получаем именно потому, что за нашей просьбой скрываются какие-то личные интересы, мы ищем того, чтобы наша воля, а не Божья, была исполнена... Но если наша воля не совпадает с Божьей, то можно точно сказать, что Он-то под меня подстраиваться не будет. Бог не должен угодывать мне, - это я должен угодывать Ему... Молитва не предназначена для того, чтобы заставить Бога переменить Свое решение, чтобы заставить Его взглянуть на ситуацию моими глазами. Она не предназначена для того, чтобы убеждать "несговорчивого" Бога сделать так, как я того хочу... Молитва предназначена для того, чтобы совершалась воля Божья... Именно поэтому так часто мы просим и не получаем - потому что мы просим не на добро... Потому что к своей молитве мы примешиваем наши личные желания...

И далее он говорит:

**"Прелюбодеи и прелюбодейцы!"**

Из контекста очевидно, что он говорит это не в прямом смысле, не в физическом, а в духовном. Он говорит здесь о вашей любви; любви к миру и тому, что в мире, тогда как, будучи соединены со Христом, как его невеста, ваша первая любовь должна принадлежать Ему. Вы обручены Ему, и поэтому, если вы вдруг начинаете любить что-то больше, чем Его, в таком случае, вы совершаете духовное прелюбодеяние, прелюбодеяние в своей душе... Помните, в Ветхом завете каждый раз, когда израильтяне начинали поклоняться другим богам, Бог обвинял их в прелюбодеянии? Точно также и здесь Бог выступает против того, чтобы вы отдавали свою любовь этому миру:

**”...Не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу.**

**Или вы думаете, что напрасно говорит Писание: ’до ревности любит дух, живущий в нас?’**

Нет, не напрасно. Любовь к миру и к тому, что в мире, - это духовное прелюбодеяние. ”Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо всё, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего.”

А ранее Иаков говорит: ”Не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога?” Если вы хотите дружить с миром, если вы хотите жить тем, чем живет этот мир, делать то, что делают все остальные в нём, - в таком случае, вы автоматически становитесь врагом Богу...

**”Но тем большую даёт благодать; посему и сказано: Бог гордым противится, а смиренным даёт благодать.**

**Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу...”**

Именно диавол и пытается убедить нас искать удовлетворения своих нужд и потребностей в этом мире... Он одурманивает нас, говоря, что мы сможем найти и удовлетворенность, и радость, и счастье - стоит нам только свернуть с Божьего пути и начать делать то, чего хочет наша плоть... Мы часто поддаемся на его уговоры, потому что он использует то, о чем мы больше всего печемся и заботимся - нашу плоть, её желания... Сатана как бы говорит: ”Ну, давай же! Только попробуй, и ты почувствуешь удовлетворение и радость, ты поймешь, что это - как раз то, что ты искал.” Но Бог говорит, что этот путь ведет к смерти. Если вы хотите найти жизнь, духовную жизнь, тогда - ищите Бога и того, что Божье, - и живите по Духу. Ваши плоть и дух находятся в непристанной борьбе. И Сатана - тут как тут, он нашёптывает вам, чтобы вы поступали по плоти и получали то самое удовольствие, которого вам так хочется, но которое впоследствии так больно ужалит... Но рядом с вами стоит и Господь и призывает вас поступить по Духу, сделать мудрый выбор - долговременное, вечное благо... Поэтому,

**”покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас.”**

Мне кажется, что частенько наша проблема заключается в том, что мы не стоим твердо за правду, мы уступаем дьяволу, вместо того чтобы противостоять ему. Хотя он, может быть, и прикидывается, что он такой сильный и смелый, на самом деле, он моментально тушуется, если ему оказать сопротивление во имя Христа. Он убегает, если видит, что мы противостоим ему во имя Господа...

Я бы выделил 3 основных момента, - 3 шага к победе в той духовной войне, в которой все мы находимся ежедневно, и в духовной жизни в целом. ”Наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной...” Первый шаг - признать, что эти духи на самом деле существуют. Нам нужно знать, откуда на нас происходит нападение. Зачастую мы оказываемся бессильными что-либо сделать в такой ситуации просто потому, что не сознаем, что это - духовная атака, и что мы сейчас находимся в самом центре борьбы со злыми духами, может быть, даже - с самим Сатаной или с одним из его помощников. Как только я осознаю, что на самом деле является источником моей проблемы, тогда я уже смогу со знанием дела разбираться в ней. Но порой мы просто этого не замечаем. ”Да, я просто, похоже, не с той ноги встал... Я отвратительно себя чувствую сегодня. Я сейчас готов кого угодно разорвать на

кусочки... Я просто не выспался, понимаешь..." Мы не подозреваем, что это на самом-то деле - духовная битва. Очень часто то, что я чувствую, какая-то тяжесть на душе, отвратительное настроение - это результат действий Сатаны, силы, которая пытается победить меня... Если я не понимаю этого, тогда я могу проходить в таком состоянии весь день, и причинить немало вреда и себе, и окружающим... Но если я пойму и признаю, что "это не от Бога, это не от Его Духа; Бог не хочет, чтобы я был таким - это просто очередная атака Сатаны", - тогда я смогу противостоять ему. "...Противостаньте диаволу, и убежит от вас..." Он в силах победить вас, если вы будете бороться с ним один на один, но если вы противостанете ему во имя Иисуса Христа, тогда он побежит от вас, он не сможет устоять. И, наконец, третий ключ - возрадуйтесь. Признайте, противостаньте, и возрадуйтесь той победе, которая дана нам в Иисусе Христе, победе над всяkim начальством и сатанинской силой, которая восстает на нас... Так что - мне незачем больше раздражаться, незачем капризничать... Во Христе я могу противостоять диаволу и тому настроению, которое он и его силы пытаются навязать мне... Я могу радоваться, потому что во Христе Иисусе я - более, чем победитель... Удивительно, насколько радикально Иисус может изменить человека. Его утешение - нематериально, оно духовно, и нет ничего более приятного в жизни, чем то утешение, которое дает нам Он, нет ничего более приятного, чем жить в Его присутствии, рядом с Ним...

Каков же следующий шаг? Иаков говорит:

**"Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам".**

Понимаете, я нахожусь в самом центре битвы. Но стоит мне противостоять диаволу, как он сразу же убегает. И если я буду приближаться к Богу, Он тоже приблизится ко мне. Это потрясающе! Мне нужно только начать делать первые шаги к Богу... Важно обращать внимание на то, чем я заполняю свой мозг, чем я его подкармливаю. Мы с вами живем в таком развращенном мире... Технология, которая с каждым днем достигает все более и более высоких горизонтов, приносит в нашу жизнь не только пользу, но и огромный вред. С её помощью вы получаете грязь, разврат, насилие, и прямо с доставкой на дом... Причем, всё это происходит незаметно, постепенно, и обернуто в совершенно невинную и привлекательную упаковку. Но не смотрите на всю эту мишуру, обращайте внимание на содержание. Самый, наверное, постоянный поставщик грязи и мусора в наши дома и умы - это телевизор. Поймите меня правильно, я ничего не имею против телевизора, это просто вещь, и сам по себе он и ни плох, и ни хорош... Однако, он может стать, и обычно - становится, проводником, через который всякая гадость и зло проникают в нашу жизнь, причем изо дня в день. Он может стать и проводником доброго, конечно же, если вы будете с умом подходить к выбору программ. Если вы будете выбирать, что вам смотреть, а не просто смотреть всё подряд. А иначе - мы просто сами позволяем кому-то забивать нам мозги всякой дребеденью, пошлостью, мусором... Не удивительно теперь, почему у нас в стране столько проблем с нравственностью, с состоянием семьи... Посмотрите - ведь это всё день за днём, из года в год, внушается людям по телевидению... Полное отсутствие нравственности у героев "мыльных опер", жестокость, насилие и убийства в триллерах; весь, какой только можно было собрать, мусор представлен на телевидении: убийства, воровство, разврат - полный набор...

Когда Павел в послании к Римлянам перечислял все те мерзости, которые делают люди, он говорил: "Однако [они] не только их делают, но и делающих одобряют." Может кто-то и возразит: "Я не одобряю людей, которые убивают или насилиют..." Тогда как же объяснить тот факт, что вы постоянно смотрите подобные фильмы по телевизору или платите кому-то, чтобы посмотреть на это в кинотеатре? Вы специально платите кому-то за то, чтобы ваш мозг напичкали мусором! Это же просто уму непостижимо! Насилие и секс - вот на чём строятся практически все современные

фильмы. Есть такой духовный закон: "Что человек посеет, то он и пожнет..." Если я сею в свою плоть, я и пожну от плоти. То, что сейчас заполонило экраны наших телевизоров: секс, насилие, беспорядок - все это так или иначе сеет определенные семена в нашу плоть. Вот поэтому мы сейчас и пожинаем соответствующие плоды и у себя дома, и на улицах...

Почему бы вместо того, чтобы смотреть эту гадость по телевизору, нам не послушать какую-нибудь хорошую музыку или не почтать какую-нибудь хорошую книгу? Многое было бы тогда иначе... Потому что в таком случае вы сеяли бы в духовное. Если, например, по утрам, когда ваши дети собираются в школу или детский сад, вы включаете какую-нибудь христианскую музыку, может быть, даже детские христианские песни прославления, тем самым вы уже с самого раннего утра сеете в их умы и сердца что-то духовное... Бог знает, что когда они прийдут в школу, на них может обрушиться очень много всякого нехорошего. Поэтому нам нужно как-то уравновешивать это тем, что они видят и слышат дома. И вместо того, чтобы давать им слушать какие-нибудь мирские, непотребные шлягеры, нам нужно приучать их слушать хорошую музыку и наслаждаться ею. Помните: "что посеет человек, то и пожнет." Если вы создаёте атмосферу, в которой вы сеете в дух, в таком случае вы и пожнёте, соответственно - от духа. Может быть какому-то распутному нехристианину такая жизнь и покажется слишком уж скучной и неинтересной, но посмотрите, что он сеет? - ветер, и, соответственно, пожнет он бурю. Какими у такого человека вырастают дети? Как обстоят дела в его браке? Наркотики. Алкоголь. Ругань и драки. Что вы думаете о такой перспективе?

**"...Очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные..."**

Давид говорил: "Наставь меня, Господи, на путь Твой, и буду ходить в истине Твоей; утверди сердце моё в страхе имени Твоего..." Вот в чём состоит проблема многих людей - они двоедушны. "Я хочу служить Господу, я хочу следовать за Ним, я, конечно же, хочу быть с Ним в вечности." Но при этом, какая-то часть меня все-таки желает поступать по плоти, хочет угодить моим собственным желаниям.

**"Сокрушайтесь, плачьте и рыдайте; смех ваш да обратится в плач, и радость--в печаль.**

**Смирайтесь перед Господом, и вознесёт вас."**

Подумайте над тем, что здесь сказано... Вместо того, чтобы искать удовольствий в жизни - плачьте о тех, кому сейчас тяжело, не будьте поверхностным человеком, живите в мудрости, со смирением принимайте реальность и свое положение в ней, и тогда Бог вознаградит вас.

**"Не злословьте друг друга, братия: кто злословит брата или судит брата своего, тот злословит закон и судит закон; а если ты судишь закон, то ты не исполнитель закона, но судья.**

**Един Законодатель и Судия, могущий спасти и погубить; а ты кто, который судишь другого?"**

Так что - воздержитесь от того, чтобы осуждать других... Мы не можем судить закон; мы должны быть исполнителями закона, мы должны быть послушны закону. Вашу жизнь вряд ли можно будет назвать духовной, и вряд ли она будет действительно отражать Христа, если вы только и будете делать, что осуждать всех и вся... Следить только за собой и за своим путём - нелегко, но именно так мы и должны поступать.

**”Теперь послушайте вы, говорящие: ’сегодня или завтра отправимся в такой-то город, и проживём там один год, и будем торговать и получать прибыль’;**

**вы, которые не знаете, что случится завтра: ибо что такое жизнь ваша? пар, являющийся на малое время, а потом исчезающий.**

**Вместо того, чтобы вам говорить: ’если угодно будет Господу и живы будем, то сделаем то или другое...’**

Итак, Иаков призывает нас к тому, чтобы всякий раз, когда мы что-нибудь планируем, мы помнили о воле Божьей, что наши планы могут осуществиться только в том случае, если есть на то Его воля... Поэтому нам надо быть готовыми к любым возможным поправкам в наших планах. Это, конечно же, не значит, что нам вообще не надо планировать свое будущее, но это значит, что мы всегда должны быть готовы сказать: ”если есть на то воля Божья”... Потому что мне неизвестно, что будет завтра... Может быть, завтра меня вообще здесь не будет. Но если есть на то воля Господа, тогда вот, что я хотел бы, или - вот, что я планирую сделать. Но если на то нет воли Божьей, тогда мне лучше не делать этого вообще... Я должен всегда быть готов делать подобного рода поправки к своим планам... Мне необходимо осознать, что моя жизнь - коротка. Она - как пар, который появляется на короткое время, а потом исчезает. Я здесь ненадолго. Поэтому, то время, которое мне здесь отведено, мне необходимо потратить на что-нибудь стоящее, на что-нибудь вечное... К сожалению, большую часть своей жизни, большую часть своего времени и сил мы тратим на то, что временно, на то, что когда-то прейдет... Слишком много людей всю свою жизнь едят только сахарную вату. Она, конечно, сладкая, приятная на вкус, но ведь полезного в ней практически ничего нет... Она растворяется во рту, и от неё ничего не остаётся. Мы делаем столько всего, что нам кажется приятным и доставляет уйму удовольствия нашей плоти, но все это - лишь на мгновение; в один прекрасный момент от этого ничего не останется... И вот, получается, что мы всю свою жизнь растратили впустую, на всякую ерунду...

Сколько раз у меня так бывало, что размышляя о прожитом дне, единственное, что приходило в голову, это: ”Вот, даром потерял еще один день...” Чаще всего подобная мысль приходит в голову 1-го января, после того, как всю ночь ты празднешь Новый год, а потом добрую половину следующего дня проводишь в постели - отсыпаешься... Вроде бы и приятно, но в сущности - ничего толкового так за этот день и не сделал... А можно было бы сделать так много всего... Можно было бы провести это время с гораздо большим толком... Мы все - и я в том числе - очень много времени тратим на бессмысленные развлечения. Нам нужно более разумно подходить к своему времени и тратить его на то, что может принести пользу в вечности...

**”[Но] вы, по своей надменности, тщеславитесь: всякое такое тщеславие есть зло.”**

Когда один человек воздаёт хвалу другому человеку или же самому себе, это - зло. Но только подумайте, насколько это распространено...

**”Итак, кто разумеет делать добро и не делает, тому грех.”**

Иными словами, грех - это не только когда я делаю то, чего мне нельзя делать. Грех - это также и когда я не делаю того, что мне следовало бы делать. ”Знаю, знаю, что я должен это делать. Я знаю, что должен пойти к этому человеку и помочь ему...” Но я этого не делаю... ”Кто [же] разумеет делать добро и не делает, тому грех.” Грех упущения, грех неделания - когда я не делаю того, что должен делать...

Далее, в начале пятой главы, Иаков обращается к богатым, так что к большинству из нас это, пожалуй, не относится:

**"Послушайте вы, богатые: плачьте и рыдайте о бедствиях ваших, находящих на вас.**

**Богатство ваше сгнило, и одежды ваши изъедены молью.**

**Золото ваше и серебро изоржавело, и ржавчина их будет свидетельством против вас и съест плоть вашу, как огонь: вы собрали себе сокровище на последние дни."**

Итак, он говорит о том, что всё свое богатство: золото и серебро, - богатые собирают себе на последние дни. Меня всегда поражало, насколько, действительно, богатые обеспокоены безопасностью и сохранностью своих денег. А кто сейчас может гарантировать безопасность? Какой банк? А что если банк лопнет? Что тогда? А что если вся банковская система развалится? Что будет тогда с этими капиталами? А что если произойдёт очередной виток инфляции, и все мои нули на банковском счету превратятся в ничто? Может, вложить их в какой-нибудь государственный банк или предприятие? Но насколько платежеспособно наше государство? Оно само всё в долгах погрязло! Хорошо, может быть, тогда стоит вкладывать деньги в серебро и золото? Многие так и поступили. Но - вдруг цена на золото упадёт? В бриллианты? Но что они на самом деле из себя представляют? Это же просто камни. Когда настанут трудные времена - золотом и бриллиантами сырт не будешь. Потому что, когда наступают трудные времена, всех заботит только одно: "Что бы покушать...?"

В Библии сказано, что наступят такие времена, когда за буханку хлеба будут просить мешок золота... Так что, когда вам действительно будет нечего есть, вы будете вынуждены отдать всё своё золото, и - кто знает, сколько оно будет тогда стоить... Но - если ценность - это понятие относительное, тогда - есть ли на этой земле хоть что-нибудь, что имеет настоящую ценность? Есть. Настоящую ценность имеют только духовные вещи. Это единственное, что ценно, и ценность духовного никогда не изменится... Поэтому - в них можно быть уверенным... Духовные вещи, духовные, а не земные, не материальные... Ценность материальных вещей очень искусственна и всё время изменяется. Кто-то однажды сказал: "Ценность вещи определяется тем, сколько за неё заплатят". Если вы хотите продать квартиру и говорите, что она стоит 100 тысяч долларов, однако все, кто хотят купить её, предлагают вам только 60 тысяч - тогда значит, что это, наверное, и есть её настоящая стоимость и ценность. Она стоит того, что ты можешь получить за неё сегодня. Те, которые уповают на золото, кто постарался хоть как-то себя обезопасить и вложил деньги в золото и серебро, в последние дни, может, и будут чувствовать себя чуточку лучше, чем те, у кого на руках будут просто бумажки, но в конце-то концов, их тоже постигнет горькое разочарование... "Плачьте и рыдайте, - говорит Иаков, - о бедствиях ваших, находящих на вас..." Он предвидел, что человек постараётся как следует подготовиться к последним дням. Человек постараётся как можно лучше оградить себя от возможных последствий инфляций и катастроф, скупая золото и серебро, но, в конечном итоге, он всё равно погибнет, потому что надеялся не на Бога, не на истину, не на то, что имеет истинную и вечную ценность... А когда тебя уже нет в живых - какая разница - есть у тебя золото или нет...

**"Вот, плата,держанная вами у работников, пожавших поля ваши, вопиет, и вопли жнецов дошли до слуха Господа Саваофа.**

**Вы роскошествовали на земле и наслаждались; напитали сердца ваши, как бы на день заклания.**

**Вы осудили, убили Праведника; Он не противился вам.”**

Иаков выступает против угнетения одних людей другими - богатыми и власть имеющими. Вопль угнетаемых доходит до Бога, и Он, как мы видим, намеревается что-то сделать по этому поводу, Он намеревается как-то наказать тех, которые издеваются и манипулируют теми, кто слабее их. В Своё совершенное время... Справедливость восторжествует... Это преступление, если человек платит сто тысяч долларов за новую машину, в то время как его работники бедствуют и едва концы с концами сводят...

В 7 стихе Иаков сменяет тему, и призывает всех нас с терпением ожидать пришествия Господа.

**”Итак, братия, будьте долготерпеливы до пришествия Господня. Вот, земледелец ждёт драгоценного плода от земли и для него терпит долго, пока получит дождь ранний и поздний.**

**Долготерпите и вы, укрепите сердца ваши, потому что пришествие Господне приближается.”**

В Писании неоднократно подчеркивается, что нам нужно с терпением ожидать возвращения Иисуса Христа... Пётр тоже призывает нас к терпению, и обосновывает это так: ”долготерпение Господа нашего почитайте спасением.” Иаков говорит о том же самом... ”Долготерпите, ибо Господь ещё ожидает драгоценного плода...” Если бы Господь вернулся 10 лет назад, что бы было с вами? Если бы Он вернулся 5 лет назад, где оказались бы многие из вас? Так что - Господь все ещё ожидает, пока получит последний дождь, последние плоды - то есть, чьи-то души... Мне кажется, что то, что сейчас происходит повсеместно, тот небывалый урожай спасённых душ - это ещё одно свидетельство того, что возвращение Господа уже не за горами... Мне кажется, что сейчас Господь даёт человеку последнюю возможность покаяться... Мы уже дошли до последней черты, и Господь просто даёт нам еще немного времени и последнюю возможность примириться с Ним. Скоро, очень скоро это время истечёт... Ну, а пока - наберитесь терпения и укрепите свои сердца... Уже идёт последний дождь, и Господь ожидает последних, драгоценных плодов от земли...

**”Не сетуйте, братия, друг на друга, чтобы не быть осуждёнными: вот, Судия стоит у дверей.”**

”...Ибо каким судом судите, таким и будете судимы...” Бодрствуйте и во всём поступайте с мудростью, потому что Господь, истинный Судия - рядом, и слышит каждое ваше слово. Он стоит у дверей...

**”В пример злострадания и долготерпения возьмите, братия мои, пророков, которые говорили именем Господним.”**

Вспомните, через что пришлось пройти пророкам... Вспомните Иеремию и выпавшие на его долю испытания... Вспомните Исаию и то, что ему пришлось пережить. Вспомните Илию и Елисея, и те страдания, которые постигли их за то, что они были верны Господу. Чаще всего, это заканчивалось мученической смертью. Они могут служить для нас самыми яркими примерами страданий, трудностей и ... долготерпения.

**”Вот, мы ублажаем тех, которые терпели. Вы слышали о терпении Иова и видели конец оного от Господа, ибо Господь весьма милосерд и сострадателен.”**

В 102-ом псалме говорится, что Господь милостив к боящимся Еgo: ”Ибо Он знает состав наш, помнит, что мы--перстъ [т.е. прак].” Господь знает вас, и поэтому Он не ожидает от вас, чтобы вы были каким-то суперменом или суперсвятым. Он говорит: ”Ну

что ж, прах - он и есть - прах." Именно поэтому Он настолько милостив к нам - Он знает наш состав, Он знает все наши слабости и недостатки. Мы сами порой не очень-то милостивы к себе, потому что полагаем, что представляем из себя что-то большее, чем просто перст, что мы - камень, что мы - крепки и сильны..." Я могу это сделать. У меня достаточно для этого сил..." И мы идём, гордые и упрямые, и терпим крушение... Мы расстраиваемся, разочаровываемся и думаем, что Бог, наверное, тоже из-за этого очень расстроился. Нет, это не так. Бог не расстроился. Он милостив к нам. Он заранее знал, что у вас ничего не получится. Он знал ваши немощи... Это вы сами переоценили свои силы и способности, - Бог-то всегда знал вам цену. Его-то вы ничуть не разочаровали... Ему всё это было прекрасно известно. Он всегда знал, на что вы способны. Но надо было, чтобы вы сами тоже узнали об этом, и поэтому Он позволил вам упасть... Господь милосерд и сострадателен. Но Он не будет принимать за вас решения, потому что Он любит и уважает вас, вашу личность и индивидуальность... Вы сами должны жить свою жизнь. Однако, Он не позволит вам жить как вы хотите, и при этом не испытывать последствий своих действий и, соответственно - не выносить для себя никаких уроков... Он хочет, чтобы мы чему-то научились, но, как хороший учитель снисходителен к своим наиболее многообещающим ученикам, так и Он милосерд к нам.

**"Прежде же всего, братия мои, не клянитесь ни небом, ни землёю, и никакою другою клятвою, но да будет у вас: 'да, да' и 'нет, нет', дабы вам не подпасть осуждению."**

Вы знаете, все самые отпетые лжецы постоянно клянутся, что они говорят чистую правду... Поэтому, если я, например, слышу как кто-то постоянно повторяет в разговоре: "Вот, всё как на духу тебе говорю, честно..." - у меня начинают возникать сомнения. Мне это кажется подозрительным, когда человек без остановки клянётся мне в том, что то, что он говорит - это сущая правда... Если это действительно - правда, тогда зачем тебе так часто говорить мне об этом? Иаков говорит: "Не клянись, что сделаешь что-то. Не обещай, что ты что-то выполнишь. Не клянись ни небом, ни Богом - ничем... Пусть твое "да" будет "да", а "нет" - "нет"... То же самое говорил и Иисус в Своей Нагорной проповеди... "Держи своё слово, и да будет слово твое: 'да, да'; 'нет, нет'. Не будь таким человеком, которому можно поверить, только если он поклянётся чем нибудь..." Если вы чем-то клянётесь, своими клятвами вы осуждаете себя... Даже если никто и не принимает вашей клятвы всерьез, Господь слышит её и не забудет.

**"Злостраждет ли кто из вас, пусть молится. Весел ли кто, пусть поёт псалмы.**

**Болен ли кто из вас, пусть призовёт пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне.**

**И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь..."**

Это интересно. Иаков говорит здесь о тех, кто болен, и о тех, кто злостраждет или, иными словами - о тех, кто находится в трудностях. Бог использует трудности в нашей жизни для того, чтобы что-то исправить в нас. Когда приходят трудности - мне нужно молиться и просить Бога показать мне, чему Он хочет научить меня, что Он пытается мне сказать... Наша проблема состоит в том, что мы порой абсолютно бесчувственны к духовным вещам... К сожалению, такая духовная притупленность, духовная тугодухость, что ли, - нередкое явление в современных церквях. И для того, чтобы вы услышали Его, Богу приходится вас как следует стукнуть или встрихнуть... И вот, если вы почувствовали, что вам стало трудно, значит, Господь этими ударами пытается привлечь ваше внимание; в таком случае, вам нужно начать молиться и

искать того, что же именно Господь пытается сказать вам... Так что, если кто злостраждет, говорит Иаков, - пусть молится... Да, иногда Господу приходится прибегать к очень неприятным и даже болезненным средствам. В 31 псалме Он говорит Давиду: "Буду руководить тебя, око Моё над тобою. 'Не будьте как конь, как лошак несмысленный, которых челюсти нужно обуздывать уздою и удилаами, чтобы они покорялись тебе'."

Удила - вещь болезненная. Поэтому-то, когда мы дергаем за них, лошадь поворачивает в нужную сторону - её вынуждает к этому боль. Бог говорит вам: "Не будьте упрямы, как лошак, что только болью можно было заставить вас повернуть. Я хочу вести вас оком Своим. Я хочу, чтобы вы знали Мою волю и Мой план... Я хочу направлять вас, руководить вас. Идите за Мной." Бог не желает подводить нас к чему-то посредством боли. Но, поскольку Он любит нас, Он делает это... Для Него так важно, чтобы я следовал за Духом Божиим... Он знает, что так для меня же самого будет лучше... И когда я начинаю сходить или сворачивать с этого пути, когда я перестаю слушать Его, Он вынужден пускать в ход узду или удила. И таким образом Он возвращает меня на правильный путь. Вполне возможно, что в таком случае мне приходится испытывать боль... "Господи, да что же это происходит?" Я сошел с пути, я не слушал Его, я своевольничал. Я хотел сделать всё по-своему. Помните, что произошло с апостолом Павлом? Он был настолько твёрд в своей решимости, что Богу пришлось пустить в ход узду и удила. Если вы злостраждете - молитесь. В такой ситуации, конечно же, легко ожесточиться, озлобиться или стать абсолютно ко всему безразличным, - но это будет просто глупо с вашей стороны...

**"Весел ли кто, пусть поёт псалмы.**

**Болен ли кто из вас, пусть призовёт пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним...**

**И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему."**

Интересно, что здесь проводится параллель между болезнью и грехом. И действительно, очень многие болезни так или иначе, связаны со грехом... Но нельзя сказать, что болезнь - это обязательно - следствие греха. Более того, было бы огромной ошибкой считать так. Потому что в таком случае вы как бы ставите себя в положение судьи, и ваш суд зачастую очень ошибочен: "Заболел? Та-ак - что же это значит, за какой этот тайный грех ты заболел?" Я считаю, что это очень опасно и жестоко считать, что любая болезнь - это результат греха в жизни больного человека. Это далеко не так.

**"Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться..."**

Обратите внимание, он говорит здесь о проступках. Он не говорит: "Признавайтесь в своих грехах". Нет, он говорит: "Признавайтесь друг перед другом в проступках." В своих грехах мы должны признаваться перед Богом, и Он, будучи верен и праведен, простит и очистит нас от них. Вам же я должен признаваться в проступках. Проступок - это то, что можно изменить, исправить. Чаще всего - это какое-то мое отношение к чему-то. Признавайтесь друг перед другом в проступках. Мужья, жёны, друзья... Признавайтесь в проступках перед теми, кто вам близок, и молитесь друг за друга... Отдавайте это Богу, потому что в противном случае это будет просто бесполезными человеческими попытками и желаниями. У каждого из нас есть свои недостатки, проступки, те области жизни, которые мы ещё не до конца подчинили Богу и которые нам надо отдать Ему и искать у Него силы и помощи... Было бы здорово, если бы у каждого из нас был такой человек, которому мы не боялись бы

открыться, и в любой момент могли бы подойти, рассказать о своей проблеме, и попросить молиться за нас.

**"Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного."**

Помню, как одно время мой зять пытался сформировать в нашей трехлетней внучке правильное понимание молитвы. Дело в том, что он вдруг заметил, что она перед едой всегда молится одной и той же зазубренной молитвой. Он говорил ей: "Послушай, Кристина, когда ты молишься, не надо все время повторять одну и ту же молитву, это же не стишок... Постарайся молиться от всего сердца, говори Богу то, что ты действительно хочешь сказать Ему. Подумай сначала о том, что ты хочешь сказать, и только потом говори это в молитве Богу." Чаще всего она молилась просто: "Господь, благослови эту еду, пусть она пойдет нам на благо. Во имя Иисуса, аминь." И сразу же после этого приступала к еде. И вот наступило время ужина, и маленькую Кристину попросили помолиться за еду. Она сказала: "Господь, благослови эту еду... Я действительно хочу попросить Тебя, чтобы Ты её благословил, Господь".

Так что, это правда, многое может усиленная молитва праведного... Но почему-то я частенько сбрасываю это со счетов. Я думаю о таких великих мужах Божиих, как Илия, Елисей, Иисус Навин, Моисей, Павел, Петр. Я думаю о том, какими они были великими, и - насколько я - незначительный человек. То, что делали эти люди, нам кажется простому человеку, живущему в наше время, сделать не под силу... Но Илия был такой же человек, как и вы... Он ничем не отличался от вас... И когда он с усердием помолился о том, чтобы не было дождя, 3 года и 6 месяцев на земле не было дождя. Вы себе можете представить, чтобы какой-нибудь, ничем не выделяющийся, человек сейчас, в наши дни, стал усиленно молиться: "Господь, останови тучи. Не давай нам дождя. Пусть наступит засуха, и люди, наконец-то, научатся призывать Твое Святое имя..."? Но ведь Бог обещал услышать и ответить на усиленную молитву праведного - и делать это всегда - даже в наши дни...

Я помню, как-то, несколько лет назад, мы организовали летний христианский лагерь отдыха. И вот, однажды мы все сидели за столом, как вдруг начался ливень. Мы сидели под жестяным навесом, и от того, что дождь стучал по жести, нам даже казалось, что ливень был намного сильнее... Когда мы закончили ужинать, я объявил, что через полчаса мы собираемся на улице для общей молитвы. Но ребята наперебой закричали: "Но на улице же дождь идет, как из ведра, и небо все тучами затянуло! Это же надолго..." Но я ответил им: "Я помолился и попросил Господа, чтобы в 6 часов Он остановил дождь, и мы смогли бы провести это собрание. Так что встерьчаемся на улице в 6:00." Без пяти шесть дождь прекратился. Мы провели общее молитвенное собрание, а в 6:55 я сказал: "А теперь поторопитесь, пожалуйста, в актовый зал, потому что я попросил Господа, чтобы дождь не лил до нашего вечернего служения..." Короче, мы все собрались в зале, и в пять минут восьмого опять хлынул дождь... Дети сказали: "Ага, а вы говорили, что это будет в 7 часов, а сейчас уже 7:05..." Тогда я ответил им: "Наверное, Он лучше меня знал, что вы доберетесь сюда только сейчас..." И всё время, пока у нас шло служение, на улице лил дождь... А после того, как мы закончили, я опять сказал: "Теперь вы можете сходить на кухню и перекусить, но к половине одиннадцатого все должны быть в доме." Дождь перестал, ребята отправились на кухню и те, кто не смог вернуться в дом вовремя, до половины одиннадцатого, промокли до нитки, потому что опять пошёл дождь... И, честно признаюсь, после этого случая ребята какое-то время старались меня обходить стороной...

**Но если "Илия был человек, подобный нам, и молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев;**

**и опять помолился: и небо дало дождь, и земля произрастила плод свой",**

почему тогда мы боимся просить об этом Бога и получать просимое? Мне кажется, что порой мы, точно так же, как это делали сыны Израилевы, своим неверием ограничиваем Бога. Так что это не Бог не хочет совершать чудеса в современном мире, это современный человек отдаляется и закрываеться от Бога.

**"Братия! если кто из вас уклонится от истины, и обратит кто его, пусть тот знает, что обративший грешника от ложного пути его спасёт душу от смерти и покроет множество грехов."**

Невозможно обратить человека, если вы будете всегда говорить ему, что у него всё в порядке... "Бог милосерден, Господь благ. Ничего страшного, что ты это сделал, он всё равно тебя простит..." Нет, конечно же, нет! Обратить человека можно только в том случае, если указать ему на грех, помочь ему избавиться от этого греха, а не стараться освободить его от чувства вины за свой грех... Мы не должны поддерживать человека в его грехе... Библия не делает этого. Она ободряет тех, которые во Христе... "Итак, нет ныне никакого осуждения тем, кто во Христе Иисусе..." Если же вы - не во Христе, тогда на вас есть осуждение. Так что - если какой-то человек уклонился от истины, постарайтесь обратить его вновь на путь веры во Христа, потому что в таком случае вы спасёте его душу от смерти и покроете множество своих собственных грехов. Итак, для чего мы должны свидетельствовать другим? Для того, чтобы заработать лишние баллы на небесах? Для того, чтобы избавится от некоторых из своих грехов? Нет, конечно же. Делиться с другими своей верой нас должна побуждать любовь к этим людям, к грешникам; та любовь, которую испытывает к ним Бог...

Мы просим Тебя, Отец, помоги нам быть исполнителями Слова, а не слышателями только. Когда мы пребываем в Слове Твоём, Дух Святой показывает нам те проблемы, которые есть у нас в жизни... Кому-то из нас Он говорит о языке, кому-то - о зависти и сварливости, а кому-то, может быть, о похоти и помышлениях, о мирских удовольствиях. Господь, помоги нам сокрыть то, что говорит нам Твой Дух, в своих сердцах, и помоги нам стать исполнителями Слова... Помоги нам, Господь, на деле любить друг друга, молиться друг за друга, поддерживать и ободрять друг друга, использовать свой язык для того, чтобы благословлять и назидать друг друга, поддерживать наших братьев и сестёр, чтобы мы по праву могли называться и быть детьми Твоими, и чтобы мы всегда приносили плод в жизнь вечную. Во имя Иисуса Христа мы молимся. Аминь...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-commercial purposes.